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Ca y est, c'est fait : le CERN a fait percuter 2 faisceaux de protons de 3,5 TeV chacun (soit une énergie totale de 7 TeV), aujourd'hui vers 13h, heure de Paris.[1]

C'est donc un nouveau record du monde ! L'an prochain, le CERN espère d'ailleurs atteindre les 14 TeV !



Le but de tout ça ? Claquer des brouzoufs dans un nouveau train électrique pour geeks Tenter de recréer les conditions qui ont eu lieu juste après le Big Bang et surtout, espérer voir une fraction de seconde la fameuse "particule de Dieu" : le boson de Higgs.



Pour ceux, comme moi, qui se demandent ce que peut bien représenter 1 TeV, lemonde.fr[2] nous dit que cela représente... l'énergie d'un moustique en vol ! Sauf que cette énergie est concentrée dans un espace 1000 milliards de fois plus petit.



Et pour vous donner une idée de la difficulté à faire percuter 2 faisceaux de protons, lefigaro.fr cite Laurette Ponce, ingénieur en charge au LHC : "Imaginez que vous lanciez deux aiguilles d'un bout à l'autre de l'Atlantique en espérant qu'elles se percutent au milieu de l'océan. Cela vous donne une petite idée de la précision qu'il faut atteindre"





1 http://www.lepoint.fr/actualites-technologie-internet/2010-0(...)

2 http://www.lemonde.fr/planete/article/2010/03/30/big-bang-en(...)

3 http://www.lefigaro.fr/sciences-technologies/2010/03/30/0103(...)
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